

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 66 (4868)

Четверг, 1 июня 1978 года

Цена 2 коп.

Солнце, улыбки детей, мир

Мы воодушевляем эти понятия, ибо без мира на земле не может ярко светить солнце, не могут счастливо улыбаться дети. Поэтому так настойчиво советские люди борются за мир, за прекрасные гонки вооружений, за запрещение производства смертоносной нейтронной бомбы.

Большой вклад в общечеловеческое дело борьбы за мир вносят советские общественные организации и комитеты содействия Советскому Фонду мира. В настоящее время Фонд мира объединяет около 350 тысяч комиссий и групп, в которых активно работают около 4 млн. активистов.

Горники и лесорубы, металлурги и докеры, строители и транспортники, нефтяники и работники здравоохранения активно поддерживают Фонд. За последние годы среди грядущих нашей страны и города Сургута в том числе родилась новая важная инициатива проводить «вакхты мира». Коллективы предприятий, участвующие в «днях мира», «святах мира», обзывают их днями наивысшей производительности труда. В ходе «святых миров» значительно переполняются плановые задания, выпускается продукции высокого качества. Заработанные деньги передаются в Фонд мира.

Бескорыстное желание советских людей ежегодно передавать в Фонд однодневный заработок стало массовым явлением в стране, показателем высокой нравственности, преданности ленинским принципам пролетарского интернационализма.

Широкое участие в работе Фонда мира принимают комсомольцы и пионеры. Комсомольско-молодежные бригады, строительные отряды, студенческие, пионерские клубы интернациональной дружбы, учащиеся профессионально-технических училищ и школ работают на строительстве, на полях сельхозкооперации и колхозов, в лесничестве и других отраслях народного хозяйства страны, устраивают концерты, собирают металлом, макулатуру, лакированные гравюры и заработанные деньги вносят в Фонд мира.

В городе Сургуте широкое распространение получила еще одна форма бескорыстия советских людей — передача Советскому Фонду мира частных призов, полученных за успехи в труде, за экономию сырья, материалов, энергии, от вознаграждений за внедрение изобретений, рационализаторских предложений.

На многих предприятиях города Сургута — домостроительном комбинате, НГДУ Сургутнефтегазе имени 60-летия СССР, подразделениях трестов Сургутнефтепромстroi, Запсибэлектротреста, управлении буровых работ и других развернулась широкая, всетьюность коммиссий Фонда мира. Большой частью и гордостью для нас, сургутян, есть и то, что в состав Правления Советского Фонда мира входят и наш земляк — буровой мастер, Герой Социалистического Труда В. М. Агафонов. Активную работу по содействию Фонду мира проводят секретарь парткома домостроительного комбината А. Г. Коробков, награжденный Почетной грамотой в памятный юбилей областного комитета защиты чести.

Советский Фонд мира с учетом значительного увеличения поступлений добровольных взносов ежегодно оказывает все более возрастающую помощь национально-освободительным движением и прогрессивным организациям в различных странах. Оплачивает также расходы, связанные с пребыванием в пионерских лагерях нашей страны детей борцов за освобождение и независимость своих стран.

Сегодня, вдохновленный грандиозными планами строительства коммунистического общества, многофункциональной борьбы за мир, многочисленный актив Фонда в основе своей деятельности ставит содействие патриотическому и интернациональному воспитанию трудящихся, разъяснение широким массам советского народа внешнеполитических акций и документов Советского государства, значение необходимости постоянной борьбы за сохранение и упрочение мира как важной задачи всего человечества.

Парткомам, партийным организациям нужно всемерно поддерживать и развивать инициативу трудовых коллективов по проведению субботников «святых миров», «святых миров», включение в состав коллектива почетных членов. Эти инициативы — действенная форма коммунистического воспитания патриотов и интернационалистов. Надо найти пути к сердцу каждого советского человека — приобщить его к величайшим борьбам коммунистов — борьбе за сохранение длительного мира на земле.



Переправа

НАЧАЛА РЕГУЛЯРНОЮ РАБОТУ ПЕРЕПРАВА ЧЕРЕЗ ОВЬЮ НА ТРАССЕ СУРГУТ-НЕФТЬЮГАНСК.

К услугам пассажиров — комфортабельный теплоход «Омск». Перевозки автотранспорта осуществляют экипажи РТ-369. Первым рейсом руководил капитан Дашина Цильке. В течение прошлогодней паводковой кампании этот коллектив неоднократно отмечался вымпелом «Победитель социалистического соревнования» среди колхозных пассажирских и грузо-пассажирских судов Сургутского речного порта.

Е. КНЯЖНИН,
наш нешт. корр.

КОГДА ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

ТРУЖЕНИКИ ВЫСОКОМЫСОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВКОЗА «ТУНДРИНСКИЙ» ПРИСТУПИЛИ К ВСПАЩКЕ ЗЕМЛИ ПОД КАРТОФЕЛЬ.

Весна нынче затянулась. По сравнению с прошлым годом посевная кампания в районе началась на две недели позже. Не простиительно промедление с развертыванием полевых работ. В отделении по «второй хлеб» отведено сто гектаров. При дневной выработке 7–8 гектаров не управляться с посадкой картофеля в за две недели. Нужно срочно перебросить на Сыгоминку еще не мертвых двух тракторов. Вместе с этим следует

ускорить и вывозку на поля органических удобрений и переборку семян. На помощь высокомысовцам приехала группа учащихся кулирского училища. Им подготовлено 70 тонн семян, из 280 необходимых. Управлению районного сельского хозяйства необходимо срочно организовать помощь совхозу «Тундринский» в проведении весенних полевых работ. Иначе, как в прошлом году, здесь едва соберут семена. М. КРЕПЫШЕВА.

ВЕСОМЫЕ ТОННЫ

Успешно справился с майским заданием нефтегазодобывающее управление Федоровскнефть. На нефтеперегонные заводы страны отправлены сотни тысяч тонн концентрированного сырья.

Этот успех — результат стабильной работы всех нефтегазосыровьев, ввода новых технологий на нефтеперегонной станции № 2 ритмичной за

качки руды в нефтяные горизонты.

Лидер социалистического соревнования в

НГДУ — коллектива РИТС-4. Ему вручено переходящее Красное знамя.

Успешное выполнение производственной программы — результат организационно-действенного социалистического соревнования. На НГДУ подведены итоги трудиного соревнования за право участия в почетной вакхте по добье миллиардной тонны тюменского черного золота. Среди победителей операторы нефтедобывающих Е. К. Пименов, Ф. Г. Низамова, оператор пекха подготавливающих и перекачки нефти А. Г. Дементьев в дру-

гие.

Р. МОИСЕЕНКО.



Трудные кубометры

▲ ТРЕХКИЛАНДИЙНЫЙ КУБОМЕТР ГРУЗА ВЫДАЛ НА-ГОРА С НАЧАЛА ГОДА ГИДРОМЕХАНИЗАТОРЫ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ № 489.

Этот успех коллектива достался немало. Начиная с сезона 1977 года гидромеханизаторы медленнее тягали рак и озер, такой трудной весяны гидромеханизаторы не перенимали с 1970 года. Помогли опыт и мастерство, накопленные на строительных площадках Среднего Приобья.

В этом году коллектива управления представили на выставку «Советская техника» в Уренгое. На объектах обустройства нефтяных и газовых месторождений 16 миллионов кубометров грунта — на 3 миллиона больше прошлогоднего. Несмотря на сложность задачи, гидромеханизаторы наметили выполнение плана досрочно.

А. ГЕРАСИМОВ,
главный инженер управления.

Удачный май

▲ КОЛЛЕКТИВ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 1 ОБОЕДИНЕНИЯ ТЮМЕНЬСКАЯ И ФИКАЦИИ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА МЕСЯЦ завершил задание второго квартала и вмести с ним — полугодия.

С начала года газовики выполнили строительных работ на миллиард 677 тысяч рублей, на

сто тысяч опередив выставленный план. Более чем в поэтор раза перекрыты задания по прибыли, успешные и качественные сдаются этапы работ. За полгода управления газификации в городах Среднего Приобья 1.715 квартир.

Найбольший вклад в успехи управления внесли коллективы участников, возглавляемые Ю. А. Сыртиным и А. А. Алексиным.

В. ВАЛЮШНО,
начальник ПТО управления.

Одесса—Север

▲ АВТОКРАН КС-6471 с грузоподъемностью 40 тонн — детище советского технического творчества польских и советских специалистов.

Ходовая часть построена фирмой «Бумар», гидравлическая — французской «Бомар», гидравлическая конструкция с телескопической стрелой в 27 метров изготовлена в СССР. Собирают эту мощную машину на Одесском заводе тяжелого машиностроения имени Ливарского восстания. Три крана из числа первых, изготовленных на заводе, отправлены в города Томской области — Сургут, Нижневартовск, Нефтегорск.

Е. ЧУПРАКОВ,



Сообщения

Исполком Сургутского районного Совета народных депутатов решил создать шестую сессию районного Совета XVI созыва 15 июня 1978 года с почетной днём «Задачи местных Советов по дальнейшему улучшению жизненного уровня народов Севера в связи с подготовкой к 50-летию образования Ханты-Мансийского автономного округа». Информация по выполнению решения второй сессии районного Совета народных депутатов XVI созыва «О мероприятиях по выполнению приказов избирателей, данных районному Совету народных депутатов XVI созыва».

Начало работы сессии в 10 часов в зале заседаний Помы Советов. Исполком райсовета.

Университет марксизма-ленинизма Тюменского горкома КПСС на 1978 учебный год открыл факультет экономического образования. Решение о создании факультета было принято на курсе «Научный коммунизм» при Сургутском горном институте КПСС. Принимаются члены КПСС в ВЛКСМ. Именическое образование вступающие в факультеты состоят из студентов, аспирантов, преподавателей и научных сотрудников из различных областей науки и практики, из различных организаций. Обращаться по адресу: Сургутский горный институт КПСС, кабинет политического просвещения.

БУРНОЕ развитие науки и техники, появление и ускоренное развитие новых отраслей производительности в нашем экономическом районе, внедрение в широких масштабах новых изделий и материалов обусловливает повышенные требования к их безопасному и безадреному для здоровья обслуживанию.

Быстрыми темпами развиваются отрасли промышленности, определяющие технический прогресс, — это нефтия и электротехника. Здесь значительно выросло число работающих, появились новые коллективы. Естественно, прибавилось дел у инспектирующих органов, государственных, профсоюзных и других инспекций. В этих коллективах

условий труда, нехватывают всего комплекса вопросов, связанных с решением этой важнейшей социальной задачи, надо строго, по партийной линии спрашивать, указывать, навязывать лица.

Особо неблагополучно обстоит дело во организаций бензинового заведения работ в тресте Сургутнефтепромстрой за год 8546 рабочих дней, или 5,8 дня на одного рабочего.

Парткомы этих и других организаций пронимают бесполитичный либерализм и не привлекают к строгой ответственности лиц, по чьей вине ставят под угрозу жизнь в здоровье людей.

Неудовлетворительно организуют работу по поисковым боям с охотничьими движениями в дорогах многие предприятия. Вместо настоящей повседневной работы ими зачастую проводятся рейды и демаршество малой эффективностью, продолжаются автодороги под напрягающим звуком в жилые микрорайоны города. С начала текущего года уже произошло много автодорожных происшествий, имеются человеческие жертвы.

Руководителям предприятий, партийным и профсоюзовыми организациями следует всемерно развивать общественные формы контроля и участия в обеспечении безопасных и благоприятных условий труда, внедрению трехступенчатого контроля за охраной труда и санитарным состоянием, чтобы качественно повысить культуру производства.

Профсоюзные организации, общественные инспекторы должны оказывать помощь руководителям всех рангов в создании безопасных и здоровых условий труда.

Необходимо во всех организациях создавать школы передового опыта на базе лучших коллективов, разработать и внедрить комплексно-блочный метод строительства, обес печивающий непрерывное сокращение затрат на строительство блочных объектов затраты труда сокращаются и среднем на 30–50 процентов.

В линейном строительстве безопасные условия труда обеспечиваются сегодня во следующих направлениях: организация крупных комплексных механизмированных потоков, создания механизированных трубосварочных баз, внедрение автоматических сварочных машин типа «Север-1», внедрение полимерной изоляции.

Важная роль в улучшении условий труда, его эффективности отведена инженерно-техническим работникам. Однако определенная часть их еще недостаточно нацелена на решение этих важных вопросов.

На домостроительном комбинате допускается повторная практика эксплуатации объектов с грубейшими нарушениями. Только за 1977 год по результатам проверок инспекции было выдано шесть предписаний, в части нарушений не устранены до сих пор. Безответственное отношение руководителей и специалистов ДСК к безопасности эксплуатации оборудования, сказывается на состоянии аварийной обстановки, угрожающей жизни людей.

В тресте Сургутнефтепромстрой вновь возникли нарушения правил безопасности при эксплуатации системы котлов-изделий. Обнаружены недостатки в организации обучения и инструктажа по охране труда, отсутствуют утвержденные инструкции по технике безопасности, не выполняются ряд важных позиций комплексного плана.

Там, где проявляют беспечность, формализм в деле создания безопасных

мастерских по ремонту спасательных — 10 процентов.

Это является одной из причин потери на болезни, в тресте Сургутнефтепромстрой за год 8546 рабочих дней, или 5,8 дня на одного рабочего.

Парткомы этих и других организаций пронимают бесполитичный либерализм и не привлекают к строгой ответственности лиц, по чьей вине ставят под угрозу жизнь в здоровье людей.

Неудовлетворительно организуют работу по поисковым боям с охотничьими движениями в дорогах многие предприятия. Вместо настоящей повседневной работы ими зачастую проводятся рейды и демаршество малой эффективностью, продолжаются автодороги под напрягающим звуком в жилые микрорайоны города. С начала текущего года уже произошло много автодорожных происшествий, имеются человеческие жертвы.

Руководителям предприятий, партийным и профсоюзовыми организациями следует всемерно развивать общественные формы контроля и участия в обеспечении безопасных и благоприятных условий труда, внедрению трехступенчатого контроля за охраной труда и санитарным состоянием, чтобы качественно повысить культуру производства.

Профсоюзные организации, общественные инспекторы должны оказывать помощь руководителям всех рангов в создании безопасных и здоровых условий труда.

Необходимо во всех организациях создавать школы передового опыта на базе лучших коллективов, разработать и внедрить комплексно-блочный метод строительства, обес печивающий непрерывное сокращение затрат на строительство блочных объектов затраты труда сокращаются и среднем на 30–50 процентов.

Одним из направлений этого списка, например, в строительстве, является разработка и внедрение комплексно-блочного метода строительства, обес



БУРОВАЯ УЧИТСЯ ХОДИТЬ

Первый буровой станок нового типа — «Уралмаш-3000-ЭУ» монтирует на федоровском месторождении энтузиаста Владимира Григорьевича Никанорова из вышкимонтажного управления.

Электрическая универсальная установка, разработанная специалистами завода «Уралмаш», предназначена для кустового бурения скважин глубиной до трех тысяч метров и учитывает специфику работы в условиях Тюменского Севера. Она оснащена специальным приспособлением, позволяющим производить передвижки в пределах площадки на собственном ходу. При ее монтаже отпадает необходимость в изготовлении большого количества дополнительных металлоконструкций.

Несмотря на трудность освоения новой технологии, сборки станка, бригада Никанорова ведет монтаж четко и графику. Срок сдачи — середина июня. Скорость доставки новой установки «оценят буровики».

В этом году уральские машиностроители отгрузят в адрес объединения Сургутнефтегаз 20 буровых станков типа «Уралмаш-3000-ЭУ».

Н. САЛАХОВ,
главный инженер
управления.

Кружевное полотно 25 рисунков для женских блузок и модных мужских сорочек выпускает Липецкий гравийный комбинат имени 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На международных ярмарках липецкое кружевное полотно получило признание специалистов прядильного полотна.

Липецкие кружевщицы выработали тем, чтобы на полотне была синева нарядная и цветущая. Гравийный комбинат заказал настольные кружевы со швейными ободианнями о счастьем творчества и выпуска высококачественных изделий. Одни из них подписаны с римскими орденами Трудового Красного Знамени производственным швейным объединением «Юбилей Алтебре». В этом году предприятие отправит на торговлю 140 тысяч мужских сорочек из липецкого кружевного полотна.

На складах: вышивально-кружевной цех гравийного комбината.

▲ АВТОТРАНСПОРТУ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

ЭХ, ДОРОГИ

Прилетая в Сургут, неудобства. Опять жалобы, на автобус, на парковки, на заторы на дороге. Решением горисполкома от 15 марта 1977 года за предприятием города первое, что сразу бросается в глаза, от чего отвяжи, плохие дороги, закреплены участки деревьев. Мероприятия по содержанию язвы разложены всем руководителям предприятий. Казалось, как бы четко знает границы своего участка дорог, но неужели нельзя привести дороги в надлежащее вид?

Совершенно не следят за состоянием закрепленных за ними участков деревьев трест Сургутнефтепромстрой — от улицы Автодромной до художественной мастерской в аэродроме АэроФлота, рыбокомбината — от художественной мастерской до комбината «Уралмаш-3000-ЭУ».

Действительно, много советчиков проводилось по этой повестке, переведены горы бумаги на альбомы и ответы по мере положения остаются неизменными. Дороги продолжают всплывать из-под земли — до полной непригодности, до аварийного состояния. Тогда закрываются автомобильные маршруты (как прошлой летом на Черном Море) — идет ремонт. Люди терпят массу

дорог — уменьшение расхода электроэнергии на собственные нужды. Ведь электростанции не только вырабатывают электроэнергию, но и являются весьма энергоемким предприятием, забирают «за себя» более четырех процентов своей продукции. Это значит, что из выработанных в 1977 году десяти миллиардов киловатт-часов электроэнергии 400 миллионов ГРЭС израсходовала сама. Поэтому снижение расхода электротехники на собственные нужды даже на со- ту долю процента для нас весьма существенно.

Отрадно заметить, что во эти дни важнейшим показателем Сургутской ГРЭС сегодня является самой экономичной среди аналогичных электростанций страны. Однако коллектив не успокаивается на достигнутом. К этому призывают нас партия.

ИЗ ГРАММОВ

Одни граммы... Взятый отдельно, он винчужко мал. Граммом угли, например, едва вскипятят кипяток воды. Но из него складывается величие. Только на Сургутской ГРЭС снижение на один грамм расхода топлива на выработку каждого киловатт-часа позволит сэкономить в этом году 12 тысяч тонн условного топлива, которые стоят 200 тысяч рублей.

Расход топлива — определяющий экономический показатель в работе электростанции. Затраты на него в себестоимости электроэнергии и составляют около 80 процентов. Ведь в топках электростанции генерации скапливается около 350 тысяч кубометров газа. А каждая тысяча кубометров стоит 23 рубля. Поэтому все организационно-технические мероприятия, социалистическое

соревнование, работа на выработку электроэнергии на собственные нужды. Ведь электростанции не только вырабатывают электроэнергию, но и являются весьма энергоемким предприятием, забирают «за себя» более четырех процентов своей продукции. Это значит, что из выработанных в 1977 году десяти миллиардов киловатт-часов электроэнергии 400 миллионов ГРЭС израсходовала сама. Поэтому снижение расхода электротехники на собственные нужды даже на со- ту долю процента для нас весьма существенно.

Отрадно заметить, что во эти дни важнейшим показателем Сургутской ГРЭС сегодня является самой экономичной среди аналогичных электростанций страны. Однако коллектива не успокаивается на достигнутом. К этому призывают нас партия.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Для нынешних аспирантов прозвенел последний звонок. Сколько теплых слов было сказано в этот день на линейке, посвященной торжественному событию. Цветы, преподнесенные нашими учителями, были выражением самой искренней благодарности в признательности за тот труд и заботу, которые вложили в нас Г. А. Ницук, Ю. С. Плеханов, Г. И. Мезина и многие другие. И все слова, сказанные в этот день в адрес педагогов, означали только одно: «Спасибо вам большое за то, что вы сделали для нас».

В поздравлениях выпускников звучали слова напутствия и добрых пожеланий своим воспитанникам.

А каким трогательным было поздравление первокурсников. Всего десять лет назад мы, такие же малярные и смешные, провожали первых выпускников нашей школы в большую жизнь, а сегодня провожаем наш выпуск, однинадцатый по счету.

Перед тем, как простились со своими вторыми домами, каждый выпускник посыпал перед школой деревце, как добрую память о себе.

Впереди у нас выпускные экзамены, в целом через месяц нам предстоит решить, какому делу себя посвятить, какую избрать дорогу в жизни. Но куда бы мы ни пошли, учиться или работать, навсегда сохраним в памяти дни, проведенные за школьной партой, и то доброе, светлое, честное члены наставники наши наставники.

И. ЛЫСОГОР,

выпускник школы № 5.

«ВОЗВРАЩАЮСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ
«Кто это сделает,
если не мы?»

Под таким заголовком в одном из майских номеров газеты «Приднестровье» Н. КНЕЛЛЕР писала о том, что в микрорайоне нефтебазы он не занимается санитарной очисткой.

Отвечает начальник жилищно-бытового управления объединения «Сургутнефтегаз» В. АБИСИМОВ.

— Силами предприятий и жителей микрорайона проведено по два-три субботника, антисанитарии очищены ливневые канализации.

ТЫСЯЧИ центнеров рыбы вылавливаются из Оби и ее притоков. А как идет восполнение ее запасов? Ведь не меньше четырех-пяти лет пройдет, прежде чем из крохотной личинки получится взрослый мужик. Два года нужно ждать, пока вырастет промысловая лялька. Не только брать богатства у природы, но и воспитывать чистоту и честность в наследство потомкам — задача сегодня и завтра. Чтобы не оскудевали запасы «живого села».

Через стеклянные стеки видны икринки. Они потемели, вадулись, опустились на дно. Вот лопается кокушка на салчаках. Салчака показывается хвостик, а потом и весь крошечный, меньше сантиметра малек.

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

1 июня 1978 года 3 стр.

ИХТИОЛОГИ

РЕПОРТАЖ

ребра» в Оби, па Сургутском рыбокомбинате четыре года назад построена инкубационно-нагревательная установка. В нем выращивают малых ценных рыб.

И вот мы в цехе. В нем просторно, прохладно, много света и воздуха. Десятия два облицованы кафелем прямугольных бассейнов заполнены водой. Кажется, даже иголку можно разглядеть сквозь толщу прозрачной жидкости. По обе стороны вдоль ряды стоят с большими стеклянными сосудами. Это так называемые аппараты Бейса. К ним по трубам подается вода. За стендом гудят холодильные установки. И почти никого — из персонала. Но вот пам встречаются две совсем еще юные девушки. Одна из них, побойчее, Надя Ударцева, предсказывает:

— Мы учимся в Тобольском речном техникуме. Здесь на практике. Знаете, как это интересно наблюдать выключивание личинок! У рыболовов май — самый жаркий месец.

К нашей беседе подключается ихтиолог Екатерина Сергеевна Новикова:

— Вот эти бассейны для подращивания. В них мы выдерживаем сажки с мальками, которым от пяти до семи дней. Хлопот много: нужно

продолжать свой рассказ. Гордит она увлечением, как всякий человек, беззаботно любящий свое дело. Мы узнаем, что прежде чем проклонуться, каждая икринка должна набрать определенное количество тепла, что на этом зависит о будущих обитателях водоемов не заканчивается, и еще массу полезных и интересных вещей. Потом она подводит нас к капроновому салку, в нем беспорядочно и быстро мелькают крошечные раки, горделиво сундука-сюда. Тут же вспыхнули «скорулки» от икриной оболочки, чешко-вспыхнули, напоминающие просяную коржуру.

Для личинок делается все, чтобы они выжили в окрепли: им содержат по режиму, и определяющее время под быстрой струей воды садки насыщаются кислородом, и когда малыши устают от быстрой струи, им дают отдохнуть.

Некоторое время они спокойны, потом снова начинают свое беспорядочное движение.

Конвейер рыбного плодородия таков. Летом вылавливают крупных рыб из Оби и пересыпают в озеро для полноценного созревания. Три-четыре месяца спустя осенью собирают икру. После искусственного оплодотворения ее раскладывают

в аппараты Бейса. Там в течение всей зимы идет ее дальнейшее развитие. Весной, в это время, личинки помещают в полиэтиленовые пакеты и по 100 тысяч штук осторожно перевозят в озера, где они и набирают товарный вес.

Нынешний год для сургутских рыболовов был напряженным. Впервые цех загружался на проектную мощность. Не обошлось и без неожиданностей. Случались перебои в подаче воды. До финиша дошло только 145 миллионов развивающихся личинок. И эти выхлы благородной самоотверженности персонала. В цехе работают опытные рыболовы Л. А. Бокова, О. А. Колзак, старший рыболов В. П. Бокон и другие. Отдают любому делу много сил, энергии, любви.

И, может быть, поэтому радостно на душе от каждой удачи. Малыши поплыли зарекомендовали себя. Они уже обжились в озерах Алтая, Омской и Челябинской областей, в Березовском и Тобольском районах-питомниках.

Полторы тысячи тонн пеляди, выращенной из таких же крошечных личинок, какие сейчас только проклевываются в инкубационном цехе, уже поступили в торговлю. Но это, конечно, первые шаги. Пока еще рыболовы в долгу у государства. Задача у них благородная: оправдать затраты, увеличить рыбные богатства рек и озер. К этому и направлена усилия коллектива цеха.

Р. МИХАЙЛЕНКО.

◆ ОБЬ — РЕКА РАБОЧАЯ

КОМУ ОН НУЖЕН, ЭТОТ ЦЕМЕНТ?

День и ночь в речном порту идет обработка судов. При суточном плане 6150 тонн портковин центрального грузового района десяти тысяч. Заминки происходят, если не вовремя поставлены суда под краны или из-за отсутствия места складирования.

Очень плохо клиента взвозят груз. На причалах порта лежат 2000 тонн труб и 3000 тонн пригрузов греста Сургуттрубопроводреста. 2500 тонн труб Приобьтрубопроводреста, 3000 тонн свай греста Запсибиргидростроя, 3000 тонн дорожных плит Сургуттрубопроводреста. Свай лежат с ямы, трубы — с начала навигации. С задержкой обрабатывают суда из энергостроителя.

Все это дезорганизует работу порта (нельзя забывать, что он еще ведет и обработку вагонов). Руководство Иртышского пароходства 28 мая вынуждено было предложить гресту Сургуттрубопроводреста в трехдневный срок освободить разгрузочные площадки порта, однако взвозка груб организована плохо. В сутки трест взвозят все-го лишь 210—350 тонн.

Особенно много хлопот рыбникам доставляет цемент. В адрес треста Сургутнефтепромстата поступили сотни тонн цемента. Его доставили суда «Лю-

берцы» и «Беломорский-23». Цемент в бумагах, мешках погружен на самодельные поддоны, не отвечающие стандарту. Отправляя его представители треста со своей бани. При выгрузке поддоны ломаются, мешки рвутся.

Вот в таких условиях племян выгрузили с судов. Теперь его надо вывозить. При вторичной перевалке повторится то же самое. Словом третья количества цемента не дойдет из объектов. Таковы ценности работы работников снабжения треста Сургутнефтепромстата.

Очевидно, горький опыт прошлых лет строителям ничему не научил. В конце прошлой навигации в адрес треста Сургуттрубопроводреста пристали сотни тонн цемента. Он так был нужен заказчику, что пролежал на причале октября, ноября, декабря, января, февраля, марта, апреля и только в начале мая был вывезен речниками на свалку. Если комитеты будут заботиться о своих грузах, то подобная история может повториться и в нынешнем. И найдутся ли органы, которые спросят бы с руководителей по большому счету за их безответственность, расточительство народных денег?

А. ШИЧКОВ,
сменный помощник
начальника района.



НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (Татарская АССР).

Уверены, набирают мощность заводы первой очереди Камского объединения по производству большегрузных автомобилей.

В минувшем году выпущено 22 тысячи грузовиков трех модификаций, вместо 15 тысяч по плану. В 1978 году коллектив КамАЗа обязался достичь эту цифру до 40 тысяч, добиться присвоения базовому грузовику баяла КамАЗ-5320 государственного Знамени качества. Проектная производительность в конкретнее заняться экономией топлива в электрозергии. Во всех пехах решено провести открытые партийные собрания в учиненном постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках».

Ежегодно а коллективе проводятся смотры-конкурсы на лучшую радиоизмерительную, наименование, наименование энергетических ресурсов. В смотре-конкурсе прошлого года наши главные являются социалистическое соревнование

первое место в управлении Свердловэнерго.

Безусловно, не все в этой работе идет гладко. Внедрение некоторых мероприятий затягивается из-за недостатка материалов, оборудования, запчастей, частично в паяе нарушается некото-рых руководителей, о чем шла недавно деловой разговор на расширенном заседании партийного бюро станицы. Партийное бюро обозначило руководителей подразделений, целесустримленное в конкретное занятие экономией топлива в электрозергии. Во всех пехах решено провести открытые партийные собрания в учиненном постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках».

Для обмена передовым опытом на заводе «Двигатель» создан совет бригадиров (на снимке). П. МАКИН, секретарь партбюро ГРЭС.

Цена забывчивости

Наш город — строительная площадка, здесь складываются жилые дома, здания, промышленные предприятия. Планово, в сроки. Но вместе с этим строительством растет, как грибы, балки, при этом уничтожаются лес, кустарники. Целая скверная зона из балок выросла в районе реки Саймы. Не мудрствуя лукаво, жители окрестили свою улицу «Зарублем».

И вот здесь-то чаще всего вспыхивает яркое пламя пожара. Причины его просты: забыли выключить электронагревательные приборы, строительство велось без выполнения правил пожарной безопасности.

Так, в конце мая сгорел балкон № 19 «а» в микрорайоне «Крупнейший» домов за Саймой. Огнь перекинулся и на 20-й.

Не вынес бесконечной нагрузки включенный магнитофон в 54-м бараке «За ручью». Вспыхнул, как спичка, балок. И все спорело дотла. В результате сгорела кровля и одежды.

Владельцы неплановых самовольных построек забывают правила пожарной безопасности. И расчеты делаются за счет большинства несчастных.

Т. НАШИВАКИНА, инструктор пожарной профессиональной части.

МИЛЛИОНЫ

торской и волгоградской работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках».

За счет чего, как этого можно добиться? С участием широкой общественности на электростанции комплексный план до 1980 года, направленный на снижение удельных расходов топлива, электроэнергии и включавший в себя двадцать крупных мероприятий. Например, внедрение широкочастотных конденсаторов в электрокоэнергетику, введение 1200 тонн условного топлива в год каждого блока, монтаж установок по предварительному подогреву потоку нефтяного газа, экономия более 6000 тонн.

Но мероприятие не вы-

полняется сама собой. Их надо организовать и постоянно контролировать. Для этого партийная организация в администрации предприятия использует различные формы и методы. Одним из главных является социалистическое соревнование

за экономию и бережливость, организованное по лиценным счетам. В котлотурбинном цехе движением охвачены 38 машин вместо 25 энергоблоков. За первый квартал года они занесли на свои лицевые счета более 38 тысяч рублей. Лучших результатов добились В. Н. Лебединский, А. Н. Машенко, А. С. Гладков, Ю. А. Ермолюк и другие.

Кроме этого, на элек-

